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Exercices d'approfondissement sur les suites et les sommes

Exercice 1. (%) (Voir la correction ici)

n
1. On considére la suite définie par ugp =6 et Vn € N, upq1 = %un + 5. Calculer > ug.
k=0

2. Méme question avec ug =1, u; =2, ¥n € N, upyo = dupt1 — duy,.

3. Méme question avec ug = 1, u; =12, Vn € N, upi2 = —tpq1 + 6uy,.

Exercice 2.  (Voir la correction ici)
Déterminer les limites des suites (uy,)nen+ définies pour tout n € N* par :

L (k) up = Siin- 3. (%) up = (lnn)ésmn)

4. (Fk) up, = (n® +1)e V™

n+(—1)"

3n+ 1 5. (%) u, = In(sin(mw cos(e™™))).

2. (k) up =

\.

7~

Exercice 3. (%) (Voir la correction ici)

1. Soit (up)nen une suite vérifiant : Vn € N, w41 = 33‘:7:14. Si (uy,) converge, quelle est sa limite ?

2. Soit (upn)nen une suite vérifiant : Vn € N, wp,q1 = u;-‘yl-l Cette suite converge-t-elle ?

Exercice 4. (%%%) (Voir la correction ici)

Démontrer les propositions suivantes :

1. Vn e N*, 214!...(2n)! > ((n+ 1)1)"

2n (——l)k_l n 1

Exercice 5. (%%)

mn

Dvn>1, (n+1)!>) k!

k=1
2) vn e N*, [ Kk = ()"
k=1
3) Vne N*, [J(4k—2) =[] (n+k)
k=1 k=1

Exercice 6. (%%)

1) Ve>1, (n+1)!'>) k!

k=1
mn
2) Vn e N°, J] K.k = (nt)"H!
k=1
n mn
3) vne N, [[@k—2)=J](n+k)
k=1 k=1
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Exercice 7. (%)

n mn
Montrer que, pour tout entier » > 1, on a H(n +k)=2" H(Qk —1).
k=1 k=1

Exercice 8. (% %)

n
k
Simplifier 'expression : ——— pour tout n > 1.
P Press kz_l(k+1)!p =

Exercice 9. (%%) (Voir 'indication ici)
Calculer, pour tout n > 2, les sommes suivantes :

k=0 k=0

Exercice 10. (%%%) (Voir l'indication ici)
Soit n € N*. On considére les sommes

mn n

ARZZ(:)* BR=Z(—1)"(:)s Sn= ) (;) et To= ), (21«11)

k=0 k=0 0<2k<n 0<2k+1<n

1. Calculer A, et B, en fonction de n.

2. En déduire S, et T}, en fonction de n.

3. Déterminer Z (22)

k=0
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Indications

Exercice 9 - Indication. (retour a I'exercice 9)
Dans toutes ces sommes, on peut utiliser le comité président pour se débarrasser du k£ ou du k%rl devant le
coefficient binomial. Et finir en faissant apparaitre un bindme de Newton.

Exercice 10 - Indication. (retour a I'exercice 10)
Voous remarquerez ici I'utilisation particuliere du symbole > :

- Y ug est la somme des usy, avec 2k compris entre 0 et n. C'est donc la somme de tous les termes pairs
0<2k<n
compris entre 0 et n.

- > uggy1 est la somme des ugy1 avec 2k + 1 compris entre 0 et n. C'est donc la somme de tous les
0<2k+1<n
termes impairs compris entre O et n.

1. Facile et fait en cours.

2. e Remarquer que S,, + T, = A,.

e Remarquer ensuite que S,, = Z (—1)% <;€> et que T, = — Z (—1)%H (2];:_ 1)'

0<2k<n 0<2k+1<n
e En déduire que S, — T}, = B,,.

e En déduire S, et T,
3. Clest Sy, !

Solutions

Exercice 1 - Correction. (retour a I'exercice 1)

1. Il faut d'abord déterminer I'expression de (u,).

Comme c'est une suite arithmético-géométrique, c'est facile et on trouve : u, = —4 (%)n + 10.
On a alors :
Zuk:Z—él(z) +10=—4)" (2) +> 10
k=0 k=0 k=0 k=0
1 n+1
- (3)
=—4x +10(n + 1)

2. |l faut d'abord déterminer I'expression de (uy,).
Comme c'est une suite récurrente linéaire d'ordre 2 (avec A = 0), c'est facile et on trouve : u, = 2",

On a alors :
1_2n+1
— 2k — 2n+1_1
Z“’“ Z 12 -

3. Il faut d'abord déterminer I'expression de (uy,).
Comme c'est une suite récurrente linéaire d'ordre 2 (avec A > (), c'est facile et on trouve : u, =
3 x 2" —2(=3)".
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On a alors :

Sup =3 x 28 —2(-3)F
k=0 k=0

=3) 28 —2) (-3)F
k=0 k=0

1—2nt! 1—(=3)"*!

:3><71_2 —2x71_(_3)

=3 (2“+1 - 1) - % (1 - (—3)”“)
1

=| 3x2nfl4 5(—3)“+1 —

[NCRIEN|

ECS1 - Mathématiques



Lycée Paul Valéry - 2019/20@8thématiques - ECS1 - Exercices d'approfondissement sur les suites et les sommes

Exercice 2 - Correction. (retour a I'exercice 2)

1. Correction en vidéo de cette question

4, M = Mm

MM.M.) IO" ijvm(‘..
l]'(&,mt m = deq.
m—> (e

(DPLC ‘elh. Almem —0
m =" |29 me

2. Correction en vidéo de cette question

4, W — o+ en™
i 2 +4

A4 £n7) A+ -G;F
OB ==
Oa (6 I)M) nl }unmf‘c (mﬁt, -1 ci‘“l)
Dme. am L—D___o

m=">toe

rDat; ﬂﬁn 44'6])

=2 0

Ov fm-n. ‘2>+-—-—-3

m—2 29

o lim = —
oln _}Maw

3. Correction en vidéo de cette question

A Mo = Jnon ¥ aim @

(14

= _‘P_'"'i. X M
mo
Lok (ninm ) oobbumie
ek A Ao —0 (wfo- an\fam't).

{Damc ﬂm U, =0

m—=> ted

4. Correction en vidéo de cette question
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()._ _umz(mm)c "

Omrm«r.. X =\ m:)(:“)

5. Correction en vidéo de cette question
5. Mgy = ‘Pu(m’m(ﬁ cn(c.‘"’)))
- 4 I
¥m24, €7 K€ :% gALE.
o ™S>0

Dme 0< e—n<j_’j
Fa

Dl 0¢n(™) <4

Dme 06 Tew (e”‘) <M
Dl o (Fiea (€3) > O
TPmc (um)ml' him o[c}}m’& .

'——> 0 dmc o (€ )m_,,g 4

e-M
e ] =
ﬂl ow Wew (ﬁ M) m_Hg I
o fim - +
dme gim [Ten (€ 'j)m 72 O

eru: 'Pm. (mm (ﬁt‘s (i'j)) ;:gc—m
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Exercice 3 - Correction. (retour a I'exercice 3)

1. Correction en vidéo de cette question

'u'm“ = Dk = L
Moy - 4

O a: {tm-“;“n-_— &M-M...:B
m-=>0 m -3t

_'_d_ir?w I -l = EY s -4

b lim w1 = £

m—">420
- Sqmmom qu 8#4
il 7

Dar & wn ion. AU -_-3&:0_.
m—>r g, -) e-"f

Oma dme -4 _ €
e-1

&> st-e=e=e
= t-dU+b=o0
<> @-2)4_-0
= [e=2

o 0o

o B - & = -1
m > o

oF lom Hpo-4 = O
m=> o

Dme 34"l enmge pio. /’rimmhl

T
e [E2]

2. Correction en vidéo de cette question

Swﬁ!mam 70{,. @,.‘) e Wo ime gmuk .
(ﬂw,) fmlrﬂ?(, ﬂ-tﬂ) aumd o e.

o Um a f#—-f , o Rimom 'ﬂm #,+4 =0

m=> hd
J‘al.-q __-" ma .
[ (%4‘) ey r»:
1
abondl. con M 1 = Mot
‘Dmc. 'ZU'I‘)L = - -1
m=—shpa My t+! £ +4
Oma  dme f:_:i_
{4
&> Ll =1
@\, fli-t +H =0
Az-1-4=-5<0

pr do niliham aulle I
rDrnc_ ;Imly o af:..vn.lm f,w‘un. _F,oue )
rDML (M.,.L) L Om‘m.r_ rW)
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Exercice 4 - Correction. (retour a I'exercice 4)

1. Correction en vidéo de cette question
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2. Correction en vidéo de cette question
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